



消费观察

古风集市打造消费新体验

蒋学华 文/图

古曲悠扬、古装飘逸、古戏精彩、古味添香……8月13日晚,初秋的夜晚,华灯虽初上,但人流已如织。顺着人流,记者来到时光PARK公园,在水秀广场规划有序的摊位前,身着青纱的“小青”、一袭白裙的“白素贞”、手持棍棒的衙役、不紧不慢的更夫……或向游客介绍商品,或向游客介绍大宋的风土人情,或摆出不同姿势与游客互动,加上四周还原的宋朝市井风貌,大红的灯笼,让人在欢声笑语中玩转“穿越”,梦回宋朝盛世。



烟火中透着文化范儿

当天傍晚6时30分,记者漫步在古风集市上,商户们在桃花树围起来的大圆圈四周,支起特色小摊位,售卖的头饰、服饰、灯笼等都是古风古韵的,慕名而来的游客不断涌入,人头攒动,各个摊位前站满了选购商品的人群。桃花园旁设有手作、射箭、品茶……各式各样的传统游艺应有尽有,极尽还原大宋的繁华盛景。桃花园旁还有个称为“妙音坊”的舞台,古琴演奏、国风舞蹈精彩轮番登台,让游客近距离邂逅宋代风雅……每个摊位均是身着汉服,或是唱,或是吹,过往游客连声叫好,热闹非凡,真是沉浸式打卡古风市集。

组织这次活动的上饶市泰和商业管理有限公司的一位负责人告诉记者,8月13日晚在上饶时光PARK,举办全市首个古风集市——入梦饶州府,活动以两条风格迥异的剧情延展,点茶、射箭、打更、歌舞表演、乐器表演、将军巡游等古风活动深度还原宋朝熙熙攘攘的街市市井,市集上的商户们着汉服售卖古风美食及文创饰品,带你一起沉浸式体验宋朝古风文化。不仅如此,现场还有免费的汉服换装点及盘发造型点。另外,通过剧情活动打卡盖章,还可以获得精美的活动礼品。”通过这种方式,让游客

在观光购物的同时,深切感受上饶的别样烟火气,借机发展有上饶特色的夜经济。”

记者了解到,古风集市主要集中在时光PARK的水秀广场,8月13日至9月4日晚,每周星期六和星期天的晚上还有古风表演,从下午6时30分到晚上10点开放,不但为上饶增添了一抹别样色彩,也让上饶的商品经营形式变得更加灵动和多样化。

引爆饶城夜经济

夜色搭台,经济唱戏。古风集市不但成为了饶城的独特一景,还为饶城的夜经济注入了新的活力。

取名玉钗坊的摊主李女士告诉记者,她经营的是琉璃花簪,在古风集市上生意还不错,一晚上的营业额能达到500元以上。只见李女士自己身着古装,头上扎了发髻,手持古扇,笑容满面。“白天在一企业上班,晚上来摆摊。自己以前学用到琉璃做汉服配饰,包括手链、排簪等。有的17元一对,有的售卖5元一对。”

取名锦罗坊的摊主刘承君,以租赁古装和古风化妆为主,他的摊位上的汉服,以及几个身穿汉服的服务员,成了古风夜市上的亮点。刘承君告诉记者,他平时在上饶师院附近经营汉服店。“大人的汉服出租40元一小时,小

孩20元一小时。今天晚上的收入过千元,是平日的五倍多。不少女生租汉服来拍照、拍摄抖音。”

据悉,主办方在第一个星期不收取各摊主的租金。低成本、低门槛的摊位生意,吸引了不少创业者。主办方相关负责人表示:首次举办的古风集市还是雏形,今后会不断地完善、改进并加强管理,竭力将古风集市和上饶的文化、经济发展相融合,争取能给游客带来更好的体验,繁荣上饶的特色经济。”

游客点赞古风十足的创意

摊主问道,暗号是什么?一顾客回答:寻寻觅觅,冷冷清清,摊主再出题:即兴来个绕口令?顾客脱口而出:八百标兵奔北坡……游客与任一摊主进行游戏互动后,便可获得一张大宋时期的银票,面值伍拾两,然后在时光PARK的一餐饮店消费,可抵50元现金。一位年轻的女士带着上小学的儿子通过游戏,获得一张银票后,很是开心:既让孩子学到知识,又在游戏中获得实惠,真是一举两得!”

“走过路过不要错过,各位客官,请来一试身手……这是宋代射箭,5元射三箭,每中靶心一箭,奖励再射三箭。”市集里,宋代射箭游戏体验区的人气最高。将军巡游、点茶表演、吟诗作画……每一个仿古摊位前都挤满了游客,玩的人认真沉醉,看的人拍照、录视频,掌声、欢呼声不断。“每一项游戏都结合传统文化设置,再配上文字解读,我们在游玩中学到了不少知识。”市民许丽君说,古风十足的创意,是她近年来玩过最有意思的活动。

周边一位商户告诉记者,古风集市的开市,让夜游时光PARK成为了热门项目。记者了解到,古风集市也吸引了不少周边地市游客和网红前来打卡,不少人在集市中自拍或直播。玉山的游客王翠英告诉记者:我在抖音上刷到了很多时光PARK的古风集市的视频,便约朋友过来打卡了。”



暑期驾校迎来学车“热” 学生成“主力军”

蒋学华 文/图

近日,记者走访饶城多家驾校了解到,这个暑期,学车的学员比以前多,准大学生和大学生成为不少驾校学车的主力军。不少学生表示,暑假学车,一来可以丰富暑期生活,二来可以学会开车这项技能。

8月10日上午,记者走进上饶领航驾校看到,尽管烈日当空,但众多的学员学车热情不减,多数看上去是20岁左右的学生。一学员说,他今年刚高考完,在同学当中,暑期学车已成为了一种时尚,很多同学都报了名,所以现在几乎每天都来学车。“再说了,暑假两个多月的时间,在家闲着也浪费时间,不如多学一门手艺,充实下自己也好。”

据谢浦旺教练介绍,近几年,每年的暑假期间,都是学生考驾照的旺季,尤其是今年的暑期,由于高考的学生多,故学车的孩子更多,小车手动挡的收费标准约是3200元/人,自动挡是4200元/人,因为驾校多,互相抢生源,故收费还比前几年便宜些。暑期天气炎热,一般的上班族都不愿意选择在这个季节报名学车,而这个时间段学生却有暑假,因此很多驾校通过各种优惠措施来吸引学生,比如凭学生证、高考证书、录取通知书等可减收学费或打折,这也在一定程度上激发了学生学车的动力。

8月11日上午,记者走进上饶西城驾校,也看到许多学生在学车,就读南昌大学大一的小陈说,大一暑假不像大二、大三那样忙于实习、找工作,如果不趁现在学车考驾照,以后很难有机会抽出这么长的时间来专门学。该驾校一位姓李的教练说,每到暑期来学车的学生就特别多,今年来驾校报名的达千人,他个人暑期至今已带了32位学生。从参加理论学习到领取驾照时间保持在两个月左右,很适合学生族。学生记忆力好,头脑灵活,反应快,考试的通过率相对较高,驾校的运转周期也快,因此,驾校也愿意招收学生。”

记者了解到,当下考驾照需要通过科目一到科目四4个环节的严格考试,一般报名后一两个星期后就能参加理论考,但由于暑期报名人数多,考试的时间都是延后的。一驾校的负责人告诉记者,现在驾校基本上是满负荷运作,每辆教练车都是满员的。“驾校会尽量满足学生学员的要求,争取让他们在暑期能够学车。另外,因为气温高,为防止学生中暑,驾校要求教练每天早上6时左右开始带学员练车,10点左右结束。下午4点后开始练车,同时,为确保学员培训有一个安全放心的环境,先后对驾校的安全状况、消防设施、教学车辆等进行安全隐患排查。在确保学员正常培训的情况下,保障教练车车厢内制冷设备完好,避开高温时段训练,并为学员提供茶水、防暑药品等。”

暑期驾校迎来学车“热”

学生成“主力军”

蒋学华 文/图



激情架子鼓

8月12日晚上,记者走进上饶吾悦广场,看见学习架子鼓的教室里,每名小朋友面前都放有一套架子鼓。孩子们根据老师播放的音乐,进行练习,嘴里还不时喊着节拍,“咚咚当当”的声音响彻整个教室,迸发着活力和激情。工作人员告诉记者,这个双减后的暑期,有更多的孩子学习架子鼓,每天晚上60套架子鼓总是满员。一位陪伴孩子的家长说,学习架子鼓,既丰富了孩子的暑期生活,也陶冶了孩子的性情,让其身心也能得到健康成长。

蒋学华 摄

柿子悄然上市 专家提醒“脱涩”后再食用

蒋学华 文/图

8月12日,家住广信区阳光花园的李女士点开拼多多发现,原本九月份才有的柿子,现在居然就能买到了。“马上下单了一份,就是价格不菲,一斤要11.96元。”最近,柿子陆续上市,在外卖平台上可以看到,抢先上市的柿子价格在10元-30元左右不等。

事实上,作为“秋天果实”的代表,上饶多家水果店和菜场里已悄悄出现了柿子的身影。”

8月13日下午,记者在信州区第一农贸市场的一家售卖果品的摊位上,看到有少量红彤彤的柿子摆上了货架:这批柿子是最近上市的,卖10元一斤。”摊主介绍,而五三大道一家名为水果天下的店内,货架上整齐地摆放着盒装的柿子,个头不大,呈橙红色。“店里售卖的柿子是陕西产的,周末搞活动,15.80元两盒,一盒6个,重一斤,个头小巧,味道很甜。”店长王小枝介绍:现在很多刚上市的大柿子通常是用来做柿饼的,等到了八月底九月初大量上市之后,价格会慢慢回落下来。”

记者走访了解到,上饶本地产的柿子也即将进入采摘期。“今年可采摘的100多亩柿子,大概在9月20日左右上市。由于今年阳光充足,上市要比去年早一周。加之新增结果的柿子树,产量预计会比去年更高。”朝阳镇西园生

态园的管理人员说,今年的柿子价格应该会和去年持平。

据了解,柿子营养价值很高,所含维生素和糖分比一般水果都高。此外还具有润肺化痰、清热生津、健脾益胃、凉血止血等功效。说起吃柿子的好处,很多人知道,而说起吃柿子的注意事项,知道的却不多。

相关专家告诉记者,有的柿子吃起来口感发涩,涩味来自其细胞中的鞣酸,又称单宁、单宁酸、没食子酸,也就是人们所说的收敛物质。吃柿子时,嚼破了细胞,里面的鞣酸就会流出来,与口腔中的唾液蛋白结合让人产生“涩”的感觉,而且鞣酸还刺激口腔的黏膜蛋白,使之产生收敛性的麻涩感。柿子中含有较多的鞣酸和果胶,这些物质在胃酸作用下易形成难消化的植物纤维团块,它们可以包裹着其他食物,在胃中变得越来越大,严重时甚至堵塞胃肠道,只能通过手术来排出,这也就是所谓的“胃柿石症”。最好的解决办法是待柿子“脱涩”后再食用。

怎么让柿子不涩?可用两种方法:一是温水浸泡法,如果是青涩柿子(绿的),可用与体温相当的温水浸泡18小时,若果皮是黄色的,可用水温20℃至25℃浸泡15至16小时。二是水果混放法,将涩柿子与少量成熟的苹果、猕猴桃等混装在密闭的容器中,在常温下放4至5天即可脱涩。

手工月饼抢“鲜”开售

蒋学华 文/图

距离中秋节还有20多天的时间,但饶城的月饼市场已提前预热,散装月饼已开售,中秋的节日氛围渐浓。

8月16日上午,记者在信州区永盛超市看到,该超市里散装小月饼已摆上货架,莲蓉月饼、板栗月饼均是18.80元一斤,红豆蛋黄月饼、五仁月饼均是25.80元一斤,还有豆沙、火腿、水果等多种月饼,有少数顾客在购买。一位顾客告诉记者,先买些尝尝鲜。导购员告诉记者:超市平时也有手工制作月饼出售,只是品种少,随着中秋节即将来临,超市特意增加了多种月饼,口味也很多,有鲜肉月饼、水果月饼,以及豆沙、白糖、火腿月饼,广大市民的选购性很多。”

随后记者来到乐奕特超市,看到该超市也有手工制作的3个品种的月饼出售,包装简单,价格便宜,黑芝麻月饼6.80元一斤,苏式月饼13.80元一斤,香葱月饼11.80元一斤。“前几天刚上市,主要是散装的,品牌也不多,第二批月饼大概在10天内会大批量上市,到时候应该会有很多礼盒月饼。现在月饼还没有进入畅销期,一般来说中秋节的前两周是销量高峰期。”导购员介绍道,据她观察,今年散装月饼和礼盒月饼价格与往年基本持平。

据悉,皮薄、松软、香甜、馅美是月饼的特色,很多人都喜欢吃,但月饼属于高油高糖食物,所以,吃的时候莫要贪嘴。

